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Rezumat:  

Această teză de abilitare însumează activitatea de cercetare pe care am derulat-o după 

obţinerea titlului de doctor, în anul 2006.  

În ultimii ani, activitatea mea de cercetare s-a concretizat în publicarea a 16 de articole 

în jurnale cu referenţi (ISI sau BDI), participarea la 24 de conferinţe naţionale şi 

internaţionale, publicarea a două cărţi în edituri cu prestigiu recunoscut, precum şi 

elaborarea a patru capitole în volume publicate în străinătate. De asemenea, o 

recunoaştere a prestigiului activităţii mele este şi faptul că sunt membru al „European 

Network on Regional Labour Market Monitoring”. În cadrul acestui organism particip la 

activitatea de cercetare a dinamicii pieţei forţei de muncă din Europa. Unul din 

beneficiarii rezultatelor obţinute este Comisia Europeană. Din anul 2014 sunt membru în 

comitetul ştiinţific al proiectului „Perspectivele locurilor de muncă și nevoile de angajare 

ale companiilor românești” implementat în România de către Fondazione Giacomo 

Brodolini şi Obiettivo Lavoro din Italia.  

În completarea activităţilor didactice şi de cercetare, menţionez că în anul 2009 am 

iniţiat un program masteral în domeniul Sociologiei Dezvoltării. În cei patru ani de 

funcţionare acest program a atras peste 200 de studenţi. El este încă activ şi în 

momentul de faţă. De asemenea, din anul 2012 sunt editor şef al „European Review of 

Applied Sociology”.  

Prezenta lucrare este structurată pe două părţi: o parte care cuprinde realizările 

ştiinţifice, profesionale şi academice şi o parte care cuprinde planuri de evoluţie şi 

dezvoltare a propriei cariere profesionale, ştiinţifice şi academice.  

Prima parte este contruită astfel încât să evidenţieze domeniile principale de cercetare 

pe care le-am abordat în ultimii ani: migraţia internaţională, piaţa forţei de muncă şi 

securitate socială. În aceste domenii se regăsesc şi majoritatea publicaţiilor mele. În 

plus, aceste preocupări se suprapun şi cu activitatea mea didactică. La Departamentul 

de Sociologie din cadrul Universităţii de Vest Timişoara, unde îmi desfăşor activitatea, 

susţin cursurile de „Sociologia Migraţiei”, „Sociologie Economică” şi „Migraţie Şomaj şi 



Forţă de Muncă”. Pentru fiecare din aceste domenii am ales să prezint succint câte patru 

publicaţii care să reflecte activitatea de cercetare pe care am derulat-o. Prin urmare, în 

total, prezenta teză cuprinde extrase din 12 lucrări publicate de mine în calitate de unic 

autor ori coautor.  

Întreaga expunere am realizat-o prin conectare la stadiului actual al cercetării ştiinţifice 

pe plan internaţional şi naţional din domeniul migraţiei, forţei de muncă şi securităţii 

sociale. Ordinea expunerii direcţiilor de cercetare corespunde cu ordinea în care 

interesul meu s-a deplasat dinspre un domeniu către altul. Astfel, dacă iniţial interesul 

meu a fost în direcţia migraţiei internaţionale, ulterior m-am focusat preponderent pe 

migraţia internaţională a forţei de muncă. Apoi am identificat efectele profunde asupra 

sustenabilităţii sistemelor de securitate socială, astfel că, în portofoliul meu de 

preocupări s-a adăugat şi acest domeniu. În final, ultima direcţie de cercetare, spre care 

m-am orientat, cuprinde studiile despre populaţie, în principal analiza statistico-

matematică a populaţiei şi proiecţiile de populaţie. Această parte a lucrării conţine 

dealtfel şi o scurtă prezentare a unei cercetări care este în curs în momentul de faţă. 

Finalmente, consider că, preocupările mele, aşa cum rezultă şi din prezentarea 

efectuată, reprezintă un tot unitar în care toate domeniile studiate (migraţie, forţă de 

muncă, securitate socială, populaţie) se întrepătrund şi generează o orientare 

profesională omogenă.  

Cea de-a doua parte a lucrării conţine o descriere a planului personal de dezvoltare a 

carierei profesionale. Întrucât consider că activitatea de coordonare de doctorat, 

dincolo de dimensiunea sa didactică, este una care se poziţionează mai degrabă în 

planul cercetării, am accentuat în această secţiune proiectele mele de viitor în domeniul 

cercetării. Astfel, ca o prelungire a activităţii de cercetare derulate până în prezent, pe 

termen mediu şi lung doresc să mă specializez în domeniul sociologiei computaţionale şi 

să utilizez metodele computaţionale în studiul migraţiei internaţionale. Dealtfel, deja am 

iniţiat o serie de activităţi concrete în această direcţie, una dintre ele fiind un proiect 

care are în vedere utilizarea modelării pe bază de agenţi în simularea fenomenului 

migraţiei internaţionale. Ca atare, această secţiune cuprinde o descriere succintă a 



acestui proiect, considerând că acesta evidenţază cel mai bine planurile mele de viitor, 

din punct de vedere profesional. Având în vedere actualitatea acestui domeniu, o 

direcţie concretă de acţiune vizează colaboarea cu institutele de profil din Europa care 

deja dezvoltă astfel de programe de cercetare.  

Materialul se încheie cu unele consideraţii finale care cuprind planurile pe care le am în 

registrul universitar, în condiţiile în care voi obţine abilitarea.  

Bibliografia face referire doar la lucrările nominalizate în acest material.  

Menţionez că prezenta lucrare nu are un caracter știinţific și nu va face obiectul 

publicării. 

 

 


